
 

  
 

 

RAPORT EVENIMENT 
Cea de-a V-a întâlnire naţională a Clubului Primarilor 
26-27 septembrie 2013, Centrul de Afaceri şi Expoziţii „Mircea Cancicov” Bacău 
 

 

În perioada 26-27/09/2013, Asociaţia „Oraşe Energie România”/OER (www.oer.ro) a 

organizat cea de-a V-a întâlnire naţională a Clubului Primarilor, în cadrul Centrului de Afaceri 

şi Expoziţii „Mircea Cancicov” Bacău.  

 

 
 

Evenimentul a fost organizat la iniţiativa Ambasadorului Clubului – dl. Viorel ILIE, Primar al 

Municipiului Moineşti, şi a avut ca scop principal extinderea iniţiativei Convenţia Primarilor 

în zona de est a României. La eveniment au luat parte invitaţi importanţi: 

• dl. Romeo STAVARACHE – Primar al Municipiului Bacău şi dl. Viorel ILIE – Primar al 

Municipiului Moineşti şi  Ambasador al Clubului Primarilor în România, în calitate de 

co-organizatori ai întâlnirii 

• dl. Vasile TESCARU – Viceprimar al Municipiului Bacău, alături de dl. Liviu Costel 

SCARLAT şi dl. Gheorghe ANDRONIC, reprezentanţii Agenţiei de Dezvoltare Locală 

Bacău 

http://www.oer.ro/


 

  
 

• dl. Ştefan TIFAN, Primarul Comunei Berzunţi 

• dl. Sorin ATONOAIE, Primarul Comunei Brusturoasa 

• dl. Viorel MIRON, Primarul Comunei Comăneşti 

• dl. Gheorghe ISCU, Primarul Comunei Poduri 

• dl. Laurenţiu Dan LEOREANU, Primarul Municipiului Roman,  

alături de reprezentanţi ai Primăriilor Asău, Botoşani, Dorohoi, ai Agenţiei pentru Protecţia 

Mediului Bacău şi ai Asociaţiei „Prietenii Pământului”. 

 

Evenimentul a fost organizat cu sprijinul Primăriei municipiului Bacău, al Unităţii 

Administrativ Teritoriale a municipiului Moineşti şi al Centrului de Afaceri şi Expoziţii „Mircea 

Cancicov” Bacău. Obiectivul principal al conferinţei şi workshop-ului a constat în atragerea 

de noi Semnatari pentru Convenţia Primarilor – comune şi municipalităţi mici din estul ţării – 

care să urmeze exemplul unor municipalităţi experimentate, precum Moineşti şi Bacău.  

 

 
 

Subiectele propuse spre discuţie au vizat:  

• Stadiul actual al Convenţiei Primarilor în România, mărturiile Semnatarilor cu 

experienţă – Moineşti şi Bacău, precum şi feedback-ul comunelor prezente pentru 

identificarea dificultăţilor şi stabilirea nivelului politicilor energetice în cazul concret 

al fiecărei municipalităţi 

• Prezentarea paşilor de urmat pentru aderarea la Convenţia Primarilor, a 

angajamentelor luate de municipalitate, a instrumentelor şi publicaţiilor puse la 



 

  
 

dispoziţie de Biroul Convenţiei Primarilor de la Bruxelles, a procesului de elaborare a 

unui Plan de Acţiuni pentru Energie Durabilă, a procesului de monitorizare şi 

raportare ulterioară, precum şi a beneficiilor care decurg din postura de Semnatar 

• Activităţile Clubului român al Primarilor şi modalitatea în care comunele pot 

beneficia de sprijin şi asistenţă, chiar şi după finalizarea proiectului NET-COM 

• Prezentarea Declaraţiei de la Braşov, având ca scop principal conştientizarea 

autorităţilor centrale cu privire la necesitatea corelării nivelului local cu cel naţional, 

în vederea sprijinirii autorităţilor locale în lupta 3x20 

• Studii de caz: Planuri de Acţiuni pentru Energie Durabilă din România 

• Prezentarea Planurilor de Mobilitate Urbană Durabilă, ca parte integrantă sau 

adiţională a PAED-urilor, Asociaţia OER urmând să creeze şi să coordoneze la nivel 

naţional o reţea a municipalităţilor interesate în dezvoltarea mobilităţii urbane. 

 

 

 

Concluzii 

În urma sesiunilor de discuţii şi a subiectelor supuse dezbaterii, participanţii la cea de-a V-a 
întâlnire naţională a Clubului Primarilor au primit informaţii cuprinzătoare cu privire la paşii 
care trebuie urmaţi pentru aderarea la Convenţia Primarilor. Unele dintre municipalităţile 
prezente şi-au exprimat pe loc interesul de a adera, solicitând Asociaţiei OER detalii şi 
ulterior întâlnirii. 
 
De asemenea, dată fiind dimensiunea mică a majorităţii comunelor prezente, s-a dezbătut 
inclusiv oportunitatea aderării unei asocieri de unităţi administrativ 



 

  
 

teritoriale la Convenţia Primarilor şi a conceperii şi dezvoltării unui Plan comun de Acţiuni 
pentru Energie Durabilă, aferent întregii zone semnatare. Motivul principal al acestei 
abordări ar fi posibilitatea accesării unor finanţări nerambursabile mult mai mari, pentru a 
uşura implementarea PAED în aceste comune cu resurse limitate şi dificultăţi greu de 
depăşit. Cu toate acestea, concluzia identificată a constat în imposibilitatea din punct de 
vedere legal în România, a derulării fondurilor structurale printr-o astfel de asociere fără 
statut juridic. Astfel, a fost identificată necesitatea creării regiunilor, aceste forme juridice 
fiind cele potrivite pentru a aplica legal în numele comunelor. 
 
 

Rezultate în cifre: 

• Convenţia Primarilor 

o 110 Semnatari ai Convenţiei Primarilor în România, din totalul de aproximativ 

5000 Semnatari la nivel global 

o 3 Structuri de Suport (AMR, OER şi 1 Coordonator Teritorial - ADR Centru) 

o 22 Semnatari din România primesc asistenţă OER 

o În România: 30 PAED-uri transmise, dintre care 12 aparţin membrilor OER 

o În România: 11 PAED-uri aprobate, dintre care 8 aparţin membrilor OER 

 

• Cea de-a V-a întâlnire naţională a Clubului Primarilor 

o 28 participanţi, dintre care 7 Primari, 1 Viceprimar şi 1 Administrator Public 

o 10 autorităţi locale prezente la eveniment 

o 1 Ambasador al Clubului Primarilor prezent şi iniţiator al evenimentului 

o 1 Agenţie pentru Dezvoltare Locală şi 1 Agenţie pentru Protecţia Mediului 

o 2 instituţii media prezente 

o 5 articole apărute în presa locală, în urma Comunicatului de Presă emis. 

 

Listă participanţi: 

 

Proiect NET-COM Networking the Covenant of Mayors 

Cea de-a V-a întâlnire naţională a Clubului Primarilor 

Bacău, Centrul de Afaceri şi Expoziţii "Mircea Cancicov", 26-27.09.2013 

Nr. Instituţie Nume Funcţie 
1 Municipiul BACĂU Romeo STAVARACHE Primar 

2 Municipiul BACĂU Vasile TESCARU Viceprimar 

3 Municipiul MOINEŞTI Viorel ILIE Primar 

4 Municipiul MOINEŞTI Ramona IVAŞCU Şef Birou Proiecte 

5 ADL Bacău Liviu Costel SCRALAT Director 

6 ADL Bacău Gheorghe ANDRONIC Consilier 

7 Comuna ASĂU Cristian LASCĂR Inspector Urbanism 

8 U.A.T. BERZUNŢI Ştefan TIFAN Primar 

9 Municipiul BOTOŞANI Cristian ŢEBECAILO Manager Public 

10 Comuna BRUSTUROASA Sorin ATONOAIE Primar 

11 U.A.T. COMĂNEŞTI Viorel MIRON Primar 



 

  
 

12 Municipiul DOROHOI Cătălin ILAŞI Arhitect Şef 

13 U.A.T. PODURI Gheorghe ISCU Primar 

14 Municipiul ROMAN Laurenţiu Dan LEOREANU Primar 

15 APM/Agenţia Pentru Protecţia Mediului Bacău Corina ALEXANDRESCU Consilier 

16 APM/Agenţia Pentru Protecţia Mediului Bacău Gabriela PALADE Consilier 

17 APM/Agenţia Pentru Protecţia Mediului Bacău Laura PĂDURARU Consilier 

18 APM/Agenţia Pentru Protecţia Mediului Bacău Anca VERBUŢĂ Consilier 

19 Asociaţia „Prietenii Pământului” Ion ZAMFIR Preşedinte 

20 Ziarul de Bacău Ioan CIURCIUN Agent 

21 Ziarul de Bacău Liviu MAFTEI Fotoreporter 

22 Ziarul de Bacău Claudiu TĂNĂSESCU Redactor Şef Adjunct 

23 Energobit Schréder Lighting  Marilena MĂIEREAN Director General 

24 Energobit Schréder Lighting Ovidiu GROZA Director Vânzări 

25 Energobit Schréder Lighting Ciprian CRUCEANU Director Sucursală 

26 OER Camelia RAŢĂ Director Executiv 

27 OER Radu GAŞPAR Manager Proiecte 

28 OER Leea CATINCESCU Manager Com. Relaţii Publice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Contacte Biroul Tehnic OER: 

 

Asociaţia „Oraşe Energie România” / OER 

Bd. M. Kogălniceanu nr. 23, bl. C7, et. 3, cam. 301 

500090 Braşov, Judeţul Braşov 

Tel/Fax: 0268 474 209, 0268 547 784 

Email: office@oer.ro 

Web: www.oer.ro 

 

Camelia RAŢĂ – Director Executiv: camelia.rata@abmee.ro 

Radu GAŞPAR – Manager Proiecte: radu.gaspar@abmee.ro  

Leea CATINCESCU – Manager Comunicare şi Relaţii Publice: leea.catincescu@abmee.ro 

 

Prezentări şi materiale din cadrul celei de-a V-a întâlniri naţionale a Clubului Primarilor: 

www.oer.ro 
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